



「介紹新老師」

由於雷蝶靈老師退休，鄒懿德、王嘉寶和任碧儀老師離職，13-14 年度我們聘請了下列新老師：

董靜文老師：主要任教中文、普通話、常識及視藝科。

王嘉偉老師：主要任教中文、普通話、常識及宗教科。

蘇文靜老師：主要任教中文、普通話、常識科、宗教科及電腦科。

楊思衡老師：主要任教英文、常識及音樂科。

本校今年獲教育局增撥「全方位學生輔導服務」津貼，經招標後邀請香港小童群益會社工黃嘉欣姑娘駐校（逢星期二、四），以協助校本輔導服務及成長的天空等活動。

本學年校方繼續運用新校舍拓展及籌募計劃的捐款，聘請 1 名外籍英語教師 Ms Mabel Chan，她會與另一名外籍英語教師 Ms Frances Helen Moxon 及其他英文科老師緊密協作，為全校同學提供全面的英語學習環境，讓同學更有信心地學習英語及應用英語。

「2013-2014 年度關注事項」

1. 提升教師的提問技巧，並於課堂中實踐。
2. 建立明確的課堂常規，培養學生成為自律守規的孩子。
3. 通過教師發展活動，讓教師自我完善。

「小一家長座談會暨迎新日及開課家長座談會」

小一家長座談會暨迎新日於 8 月 27 日順利舉行。當天，小一新生與家長們帶着開心興奮的心情踏進「瑪小」校舍。家長們先到禮堂就座，由吳偉文校長介紹本校特色及課程架構，接着由趙懿蓮主任介紹學校的運作及小一注意的事項，學生輔導主任盧潔嫻姑娘則介紹學生支援計劃。而小一同學亦有認識新學校活動，他們與班主任、科任老師及新同學見面，大家更一起享用茶點及學習寫手冊，最後更與家長一起遊覽校園等。迎新活動及家長講座在愉快的氣氛中圓滿結束。

另外，小一家長更於 9 月 2 日與學生一同在課室內開課，學生在家長陪伴及協助下，順利完成各開課事項。家長稍後亦出席另一個座談會，由梁家輝主任負責講解校服及午膳的運作，最後，由家教會委員講解家教會的運作及作義工招募。

「小一家課冊網上查閱」

為幫助一年級的同學和家長儘快適應小一生活，我們為一年級的家長準備了家課上網查閱，推行月份為開學初兩個月(9 月份及 10 月份)，家長登入學校的內聯網便能查閱當天的功課內容。希望經過適應期後，同學便應負起責任，填寫好家課冊，交齊功課，並養成良好的自我管理習慣。最後一天的家課上網日期為 10 月 31 日。

「各展所長班推介會」

一至六年級同學在 9 月 5 日於禮堂參加了各展所長班推介會。本校敲擊樂班的導師陳老師、口風琴班導師陳老師、小提琴班導師黃老師特意到校為樂器作表演及介紹，還有圍棋班導師謝老師介紹圍棋的玩法。

本校敲擊樂班由「優質教育基金」資助成立多年，進階班及木琴班學員每年均參加「香港學校音樂節」比賽，並屢獲佳績，而且全部學員每年均會作公開表演。當天，陳老師向同學介紹各敲擊樂器的名稱及特性，並與同學合奏，讓同學們走出課室，上了一節輕鬆愉快的音樂課。

本校的口風琴隊已成立二十多年，每年均參加不同的校外及校內表演，在「香港學校音樂節」比賽也獲得優良成績。為了讓同學們認識口風琴，口風琴班導師陳老師聯同口風琴隊學員演奏了多首動聽的樂曲，而導師亦簡介口風琴的彈奏方法，同學們都十分有興趣。

小提琴班已舉辦了兩年，而大提琴班亦舉辦了一年。小提琴導師除了介紹小提琴和大提琴的彈奏方法外，亦邀請了小提琴班和大提琴班的學員合奏樂曲，十分動聽。

除了樂器推介外，今年亦增加了圍棋班的推介，導師除了介紹圍棋的對奕方法外，更邀請同學到台上即席下棋，同學們都很雀躍，而推介會亦在歡樂的氣氛下圓滿結束。

「『開放校園、促進了解』參觀活動 2013」

為了讓明年升讀小一的幼稚園學生及家長，對本校有更深入的了解和認識，本校於 9 月 14 日上午九時半開始，舉辦了「開放校園、促進了解」的參觀校園活動。是次活動更得到家長教師會及中學部協辦，安排多個攤位遊戲，不但讓小朋友獲取豐富獎品，更使是日活動增添不少色彩。此外，校長吳偉文博士及課程發展主任在禮堂為家長詳細地介紹本校辦學宗旨、課程特色外，更有本校學生進行現代爵士舞、朗誦、口風琴、弦樂及歌詠等精彩表演，最後家長更可參觀校園設施及展板介紹，整個參觀活動於十二時半圓滿結束，是日活動共吸引近千名家長及學生的參與，場面非常熱鬧。

「大哥哥大姐姐計劃」

這項活動由高年級同學照顧低年級同學的不同需要，促進他們在學業和社交方面的適應，以建立關愛校園為目標。今年度全體一年級學生均參與本計劃，由四年級同學負責照顧二至三位一年級同學，每星期探訪最少三次，協助一年級同學檢查手冊、朗讀課文、串英文生字和講故事等，四年級同學亦會與一年級同學玩遊戲和交談等，幫助一年級同學適應校園生活，同時培訓高年級同學的領導才能。

「大哥哥大姐姐」活動已推行三年了，去年已參加該項活動的小一及小四同學，已踏入活動的第二年，小二及小五同學於 9 月 17 日午間活動時段，共同在禮堂有一次相聚的機會；而小三及小六同學則於 9 月 19 日午間活動時段聚會。過了一個暑假沒有見面，他們互相問候對方的近況，關心對方的需要，並相約日後見面的時間，活動在愉快的氣氛中圓滿結束。

「開學祈禱禮」

本校於 9 月 18 日舉行開學祈禱禮，由校董江天文神父主持，全體師生參與。

江神父講道時，講述自己兒時讀書的經歷。雖然課室的面積細小，但自己受到三位修女的啟蒙，學懂很多做人的道理，感到非常開心。江神父亦提到《路加福音》中「撒種的比喻」的意義，勉勵學生們以善良和誠實的心，傾聽主耶穌基督的話，着學生把這些話保存起來，以堅忍結出果實。他又鼓勵學生們要多祈禱，祈求天父幫助我們做一個愛主愛人的好孩子。隨後，校長吳偉文博士和教友學生代表帶領全體師生一同祈禱，學生代表亦向天父作出承諾，善用恩賜，認識真理，學習遵守規則，維持校園環境的清潔，努力讀書，牢記上主的話語，盡力在日常生活中實踐基督的精神。

最後，江神父降福在場的參加者，開學祈禱禮在師生們詠唱《在基督的愛內》的一片歌聲中，圓滿結束。

香港中華基督教青年會九龍會所主辦「青年會兒童及少年水運會 2013」

女子 9 歲至 10 歲 50 米自由泳 冠軍 5D 方以琳

女子 9 歲至 10 歲 50 米蛙泳 冠軍 5D 方以琳

女子 9 歲至 10 歲 50 米背泳 冠軍 5D 方以琳

動力皇體育會主辦「2013-2014 動力皇游泳聯賽<第二節>」

女子 2004 年組 50 米捷泳 冠軍 4A 吳海琳

女子 2004 年組 100 米捷泳 亞軍 4A 吳海琳

女子 2003 至 2006 階梯接力 冠軍 4A 吳海琳

九月份其他活動

9 月 23 日至 10 月 11 日 集隊快靜齊比賽
9 月 25 日 56 周年校慶聚餐、風紀培訓活動
9 月 27 日 公益金便服日、校園清潔日
9 月 28 日 家長日
9 月 30 日 國慶升旗儀式

十月份活動預告

10 月 2 日 第 40 屆運動會
10 月 11 日 教師發展日
10 月 15 至 21 日 趣味數學壁報
10 月 17 日 早操開始
10 月 18 日 一年級、六年級疫苗注射
10 月 27 日 初級組合唱團參加「腦友同心匯」表演

家長教師會報導站



「暑期班」

2012-2013 年度之暑期班，經過八天熱鬧及歡樂的場面後，終於在 7 月 29 日曲終人散！今年家教會安排了很多課外活動，除了中、英、奧數等學術班外，體育運動如球類及跳繩也備受歡迎，當然少不了音樂、舞蹈、烹飪及工藝製作，課程多達四十多種，參加人次七百多人。去年新增的扭扭汽球班及小小魔法師班，今年繼續舉辦，更有小小魔法師進階班。同學們的踴躍參與及熱情投入，令這個暑假過得更充實及有活力！

最後，我們要多謝一羣在暑期班獻出寶貴時間及精神的家長義工、老師、教職員、校工叔叔及姨姨，得到他們的協助和照顧，整個活動才能順利進行及有圓滿的成果。多謝各位！明年再見！

「校園清潔日」

同學們在 9 月 27 日都帶備毛巾和手套，目的是為課室和校園每個角落來個洗白白，清潔一番。本會也邀請了多位家長義工，在活動期間協助小一、二的同學，這不單使活動能順利進行，而且教導孩子齊齊參與，盡己所能。環境衛生，學習更用心。經過大家的努力，整個校園都很乾淨，迎接第二天的家長日！

「56 周年校慶聚餐」

瑪利諾神父教會學校，56 歲生日快樂！

一年一度的校慶聚餐於 9 月 25 日，在西九龍中心七樓龍廷酒家舉行，當晚筵開二十多席，場面熱鬧，除中、小學部的師生、教職員及家長外，還有神父、校董、校友、嘉賓們撥冗出席，共同慶賀這個大日子。當晚有中、小學部同學的精彩表演，其中的揚琴演奏，令人耳目一新；加上江神父的英文民歌助慶，令大家大飽耳福。接着播映了江神父的晉鐸六十週年紀念特輯，加深大家對江神父的認識，以及瑪利諾神父會在港辦學的歷史。當晚的抽獎環節，獎品豐富，多位老師更是幸運兒，令大家都能盡興而回。明年再見！